

南海四医综合大楼主体工程封顶

预计2024年可投入使用,将进一步完善医院医疗学科结构,改善医院就医条件

2022年1月11日,南海区第四人民医院(以下简称“南海四院”)综合大楼主体工程顺利封顶。预计2024年可投入使用,将进一步完善医院医疗学科结构,改善医院就医条件,满足群众日益增长的健康服务需求。

医院感染病科楼主体工程顺利封顶;卒中中心顺利通过广东省级认证;2天集结143人支援南海区6个核酸检测采样点;荣获“广东省脱贫攻坚工作表现突出”集体奖;荣获“南海区文明单位”称号……

2021年,南海四院在南海区卫健局和西樵镇党委政府的领导和支持下,充分发挥党建引领作用,铸就疫情防控铜墙铁壁,紧紧围绕公立医院改革目标和任务,牢牢抓住公立医院公益性特性,以推行现代医院管理制度为抓手,以改革促发展,不断提升医院内涵建设,医疗服务质量和效率得到全方位提升,各项工作取得阶段性成果。



南海四院举行综合大楼主体工程封顶仪式。

珠江时报记者/何泳谊 摄

严守疫情防控底线 为群众健康保驾护航

“我有发热门诊工作经验,我报名!”“我是一名中国共产党党员,组织需要,我随时可以。”2021年5月27日、28日,南海区开展大规模核酸检测,南海四院党员、入党积极分子、入党申请人共135人次踊跃报名参与,共同守护南海抗疫防线。

“你们辛苦了!”“为白衣天使点赞!”在核酸检测现场,不少社区居民采样后向医务人员表达了心中的感谢。在30℃的高温下,白衣战士身穿厚厚的防护服,长时间地工作,汗水从他们的脸颊滚落。至第二班医务人员结束工作时,已是第二天凌晨4点。星辰和骄阳见证了他们的付出,他们不言苦

累,只盼守住抗疫防线。

预防新冠病毒,坚持做好个人防护外,接种疫苗是有效的手段。南海四院承担多个新冠疫苗接种点工作。“今天接种‘加强针’,感觉良好,没有任何不适。”2021年11月20日上午,在雅居乐新冠疫苗接种点,刚接种完新冠疫苗第三针的市民何先生说。接种现场秩序井然、便捷高效,各项流程衔接顺畅,贴心又安心。

南海四院公卫科主任朱嗣远表示,南海四院还配合镇卫健办,组织医护人员进部分村居设置流动接种点位为群众提供接种服务。接种过程中,南海四院坚持党建引领,不断提升执行力,让第三针疫苗接种

工作有“速度”更有“温度”。截至2022年1月4日,南海四院共完成接种灭活新冠疫苗511102针次。

在院内,南海四院不断完善发热门诊功能区改造,优化服务流程,建造隔离病房,设置发热门诊隔离病床12张,大大改善发热门诊闭环服务能力。截至2021年12月20日,共进行核酸检测约422000人份。发热门诊共接诊发热患者约8.3万人次,核酸采样约11万人次,隔离病区收治30人次,启动防控诊疗专家组会诊讨论26场次,进行重点人群救护车转运39车次,为西樵镇实行新冠肺炎防疫隔离人群提供医疗服务约15人次。

提升技术服务品质 打造有温度的人文医院

卒中中心顺利通过广东省级认证;建设南海四院一社区卫生服务中心医联体;免费治疗康复科残疾人;建设区域性胸痛中心;开展西樵镇妇女健康普查;创新一科一品建设;开展佛山灯塔志愿服务……

这一系列成效与举措,是南海四院优质服务提升的具体体现。2021年3月起,南海四院启动“党建引领·服务品质提升年”活动,通过党建引领,多措并举,从患者和员工的需求出发,努力锻造优质服务路子,塑造南海四院“真心为民”的形象,打造有温度的人文医院。

2021年4月的一天,63岁的陈大爷(化名)起床后说话不利索,意识模糊。送往南海四院检查后是卒中所致。医院神经内科在最新引进的多模

式影像评估引导下,为其开展脑血管支架植入手术治疗。如今,陈大爷不仅意识清晰,还能流利地说话。2021年,医院收治卒中病人400余人,手术160台,提高了卒中患者的治疗速度与疗效,降低卒中的致残率、致死率。与周边医院建立协同救治合作。目前溶栓病房设置在急诊,进一步缩短DNT(50分钟)、DPT(90分钟)时间。2021年7月,通过卒中急救地图医院的评审工作,11月通过广东省“防治卒中中心”认证授牌。

医学新技术新项目是一家医院发展的核心动力。2021年1~9月,南海四院开展了24项新技术,其中15项新技术新项目获得院内管理创新奖项,神经内科急性脑梗死机

械取栓术获一等奖、骨一科的全膝关节置换术和重症医学科的重症超声获二等奖,普外科大隐静脉主干剥脱联合聚桂醇泡沫硬化剂注射术、疼痛科的经皮脊柱内镜技术治疗腰椎间盘突出症和神经科的神经血管重塑术获三等奖。这些新技术新项目进一步提升医院的整体实力,为西樵以及南海区西南部的人民群众提供高质量、高水平的医疗服务。

更喜人的是,南海四院共有14名医生登上南海区第二届“南海名医”榜,其中名中(西)医3人、学科带头人8人、医技带头人1人、护理带头人2人。他们积极发挥名医领航的“传帮带”作用,致力锻造健康铁军,打造品牌专科,弘扬救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,不断践行“医心为民”的初心使命。

将党支部建立在科室上;推进胸痛中心、卒中中心和创伤中心建设;创建新生儿和危重孕产妇救治中心;推进信息化建设;稳步推进新建业务用房建设……2022年,南海四院将在加强新冠肺炎防控工作的基础上,以推进三甲创建工作、新建业务用房工作为中心,以参加国家三级公立医院绩效考核为抓手,进一步提升医院医疗服务质量,打造南海区西南部医疗中心,创建成为“有文化、有情怀、有温度”的高质量“三级甲等医院”,为人民群众健康带来更多“福祉”。

文/珠江时报记者 何泳谊
通讯员 黄春梅 李霞玉
通讯员供图(除署名外)

西樵镇开展2022年春季兵检初筛工作 把好兵检第一关

珠江时报讯(记者陈肖玲 通讯员黄永贤 摄影报道)1月24日至25日,西樵镇开展2022年春季兵检初筛工作,把好兵检第一关,为国家挑选优秀兵源。南海区人武部副部长胡伟率领南海区征兵体检组到西樵镇征兵初筛场地开展检查与指导工作。

“把好兵检第一关!”1月24日上午,经过简单的动员后,来自镇内各村居的适龄青年严格按照防疫防控要求,有序到各个检查室接受视力、内外科、五官、心电图等项目的体检。

今年男兵征集对象为高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2000年1月1日~2004年12月31日出生);普通全日制大专及以上学历文化程度的高校毕业生,年满18至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。

自2021年实行“一年两征”开始,西樵镇认真贯彻落实征兵工作的有关要求,切实加强了对征兵工作的领导,通过各种形式开展宣传动员,进一步激发村居适龄青年报名参军报国的热情,推进征兵工作平稳开展。

今年征集对象仍以大学生

为重点。“这是一个锻炼自己的机会,希望自己能过关,保家卫国!”来自崇南社区的2021级大学毕业生梁泽豪,因身边不少同学和朋友应征入伍,激起他想当兵的热血情怀,此次在家人的支持下报名参加。“希望在部队接受锻炼,为国家贡献力量。”梁泽豪说。

为确保不发生漏检、错检等情况,此次体检工作实行封闭式管理,全程由人武部相关工作人员带队,按照顺序进行,确保各环节之间的严谨有序和落实防疫防控要求,确保体检工作的真实准确,为部队输送优秀兵员。

检查组一行当天到不同科室开展检查,了解西樵镇2022年春季征兵工作整体开展情况。“严格把关,为国家挑选出优秀苗子!”胡伟叮嘱要严格落实各项防控要求,同时也要把好兵检第一关,高效完成春季兵检初筛。

截至1月25日,西樵镇在春季征兵体检初筛阶段中共有228名适龄青年报名参与,预计在完成征兵体检、政治考核、役前教育等各项工作后,3月初进行送兵。



报名参军的适龄青年进行体检初步筛选。

企业违规操作 导致发生事故



案例简介

2020年3月5日,乳源东阳光氟有限公司四氟乙烷生产装置氯化氢分离塔发生闪爆事故,造成2人死亡、5人轻伤。事故的直接原因是,该企业对四氟乙烷生产装置试生产前,没有严格按规程操作,作业人员没有用氮气对氯化氢分离塔吹扫,造成塔中有空气聚集;反应系统催化剂再生过程使用压缩空气带入水分与通入反应器系统的氟化氢产生氢氟酸,氢氟酸腐蚀设备及管道产生氢气,在氯化氢分离塔内与空气形成爆炸性混合气体;在试生产开车同时,在装置区域违规电焊作业,导致氢气与空气混合气体发生闪爆。

部门说法

根据《中华人民共和国安全生产法》第五十七条规定:“从业人员在作业过程中,应当严格落实岗位安全责任,遵守本单位的安全生产规章制度和操作规程,服从管理,正确佩戴

和使用劳动防护用品。”第一零七条规定:“生产经营单位的从业人员不落实岗位安全责任,不服从管理,违反安全生产规章制度或者操作规程的,由生产经营单位给予批评教育,依照有关规章制度给予处分;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。”

生产经营单位应该组织开展危险源辨识和评估,督促落实本单位重大危险源的安全管理措施,组织本单位安全生产教育和培训,明确告知作业过程风险,杜绝违规操作,确保自身安全。

相关链接

1月29日至1月30日,南海区普法办、南海区司法局联合举办“安全与遵章同在,平安与南海同行”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法

加强党建引领 助力医院高质量发展

“哪里需要我们,我们就去哪里。”2021年9月,为响应国家东西部协作决策部署号召,南海区第四人民医院神经外科副主任医师韩焕超、呼吸与危重症医学科主治医师甘长友经过重重选拔,踏上黔东南州支医的路上。他们用自己的一技之长帮助凯里市第一人民医院,为该院留下一支“带不走”的医疗队伍,为凯里市市民的健康保驾护航。2021年7月,南海四院还派出副主任药师黎绍华赴肇庆市德庆县开展乡村振兴帮扶工作。同月,医院影像科主治医师叶亚鹏两年驻云浮市云安区高村镇石牛村的扶贫工作圆满收官。8月,医院心血管内科副主任医师谢佰华完成为期一年半的新疆支医工作。

2021年,南海四院获得“广东省脱贫攻坚工作表现突出”集体奖;骨科一区主任张敏健获评2021年度“南海好人”称号、叶亚鹏获评2021年“至善西樵”道德人物、急诊科副主任医师邹仲文获2021年“至善西樵”道德人物提名奖。

党员医护人员守初心,担使命,当先锋、做表率,保障人民群众健康。“医院承担着党和政府为人民提供基本医疗服务,保障公平享有、维护健康的重要责任,是党全心全意为人民服务宗旨的具体实践。”南海四院党委书记陈振华表示,党建在医院各项工作中起到核心引领作用,贯穿在医院的发展之中。从班子到职工,从党员到群众,从组织到个人,医院充分发挥党建引领作用,将业务工作落实、落地、落细,真正做到“信仰立起来,认识提起来,基层强起来,活动动起来”,推动医院高质量发展开拓新局面、呈现新亮点、展示新气象。



南海四院“健康直联制 名医进村居”义诊活动成为党建特色品牌。图为医院党委书记陈振华带队进村居开展义诊活动。

神经内科急性脑梗死机械取栓术荣获院内管理创新奖项一等奖。

